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CHAPTER 5

DN SO P R A (5 ECBPE 3R 358 T I T Fi B ) D BB AT A BT EOR . 4 I
P 32 B AR R B R A5 5, L e 5 2 00 3 PR R R A s 5 B9 4 3 e 45 i
P S A A S E PSRN 15 WL L B ) i R T A B R L DAt ok i B A
UEHL BRI, X B2 Model Sim £y A SR T B9 SR Bt

5.1 Mz HE4

Hi 3. 2.3 WAYSZ4 AT A, Quartus Prime FCPFa] DUGT BY EAT AR FP RO 90 5 . 76 HL IR
Wit LG 52 )G 8 i S8 B iy 2 Processing— Start—Start testbench template writer, A] L)
A — A 5 3 H T2 SO R 44 19 testbench P SO

A LA 3] b 00 i, BB ey A A i - BE R O myexam_vlg tst, WEFELE T 3 4
FEIR Gy AR5 LA e . bR 8 i initial BEHEFD always REHR B, iR
TF# T AR D 5K B R U (5 5, b initial SIS T AR AT — U SR R
S MEANAE S AR R A 55 always BEHUH T 77 A i BURS 51 3R fil & 1 AE S
s S5 S A 5

‘timescale 1 ps/ 1 ps

nodule <JU A BEAE T 44>( ) ; /703 L B A AR R T
constant / /8B

reg /38 21 215 5 )
wire //net BI7% i 15 B

reg /7RI R B AAE S BT, B A S RS 2R B E SO reg

B R A B A > < e A e 491 £ 44> ( /7RI v B A e S 1l A
/ /% F B R

SRR 0 (AR,

S e 0 (MRUERE S,

B H T (RS )
);

[/ —RAEBNAE S 7 A indtial
initial

begin
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/] R B EPAT — R R 7 A
$display("Running testbench");

end

[/ TR AE R 15 5 AR BB always

always @ (AR 5 515%) /T BUBAR 5 5 302 5 A7 7R 7T it
begin
/185 BAEURAT 5 Wi T AT 1R P A
end
assign // etk iE )
endmodule

5.2 timescale ¥4

VLA A T 48 1 I3 A A7 R 174 s 5 B A7 R0 AsF () A 8 Bk (i) B 67 2 A 481 s 1] R E 3R {f
S (B Y BE e B QN SRR Y A 148 2 W) ModelSim {5 B 25 % FH BRI 1) s [a] B A7
1ps, W LU RGAT 55 $printtimescale 7w 032 FE 7 24 B 5 FH A4 B[] BRAS7 A0 B [R) 6

Bl 5.1 I ) B FLG IR

“timescale 10 ns / 1 ns

module test;

reg set;

initial begin

#1 set = 0; /1% 5t 1A A7, B 10ns, set {HIEH 0
#2set = 1; /1G5t 2 AR EAA, B 20ns, set fH7E 30ns 4R 0
Sprinttimescale;

end

endmodule

BE BRI ) AT 45 R a1 5-1 B .

Msgs

'
!ml‘?m‘

[F] i 7E ModelSim B Transcript & 0 BRI FER .

B 5-1 B I B 45 B 56 UE

# Time scale of (test) is 10ns / 1ns

5.3 initial i 4

initial 354 [ BEAUL 07 A B L AN BER R 5 . initial 3 R0 H IR XHE S AT R IR 1L
w3 A — R E 5 o initial WAIAR XU0E .
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initial
begin
G
A 2;

end
il 4

initial
begin
data=0;
for(addr = 0;addr < size;addr = addr + 1)
memory[addr] =0;
end

X B ARG H initial 15 A 7E {5 BT 46 B X 4728 52 64T T R0 bR Ak . data WRAE R 0, 9F HLWI 46
T — =6 size KNP FEA# #F memory .,

W H AT LI initial 5 A) A2 — R INRRE U 5, Wl 5. 2 BR

Bl5.2 WHOHE S ER

module test;
reg[3:0] a;
initial
begin
a=4'h0;
£10a=4'hl;
#10a=4'h2;
#20 a=4'h3;
#10a=4'ho;
end
endmodule

STBACRWNIE 5-2 Fros AT — A Bl (8] 22 AL B {55 a, B begin-end B A & 4% 35 1)
O FE SR 2 B o e AT R, B P Y I R R e IO AT B9 RO BT — AR IR AT SRR R
T )T A A R THAT 5 Ak A% T /) B4 i 38 F ) 20 2 AHDXS i — 4% 38 R0 A9 015 0 80 T 5 A s LY
R G — AR AT 58 R I TR R A R A Bk s A e, DL FRATTFR begin-end BT Bk

Kl 5-2  begin-end JIF B 4= i i 15 5

Bl5.3 HIE S AL

module test;
reg[3:0] a;

initial
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fork
a=4'h0;
#10a=4'hl;
#10a=4'h2;
#20a=4'h3;
#30a=4'h0;
join
endmodule
SEPAC RN 5-3Ca) s . 7] W fork-join Bt P & 4515 A) 1 28R 20 ~7 1,y b my A,
PN B8 ) & I AT G R L BN B SR 1 A 1 B 3R IR () A SR A X T AR O R A B N R B
lkIJH: PR fork-join B IFATH . X [ — 15 5 WRAE B L 5 48 IR B[] A [] D 538 /) A9 DG W LA
AR s E A X A — A5 5 WA, LA 3R B (R [, 0 552 s B A T Y 02 B Je — 2% 15 5 IRE
ﬁ%’? il 4n , % fork-join &AM 40 F & ek, S BRACR an & 5-3(b) 7R . {55 a 7€ 10ns
MIME R 4 h2 288 T 47h1,
fork
a=4'ho;
#30a=4'h0;
#10a=4'h2;
#10a=4'hl;
£20 a=4'h3;

join
S YRR 0 TS

(a) (b)
[ 5-3  fork-join FHATHE BUK N &

5.4 always i& 4]

always W A)FEMR SCHF P H T oA — @ R T A A G5, Hik#id 7 X5
2.4.3 R AARAE, X HFEEAN é”u’uﬁﬂﬂfﬁ always 15 7] 4 BT 85 5 . always W A) 4
AN R EREAUE TR (1

always # 20 clk = ~clk;

WU Ay AR 20 B RV L5 clk BHAL — K. A RTIRIERAL A Tns, W clk 157 5 09 J8 4
N 40ns.,

5.5 HEGmEE

Verilog HDL I R Ge 4155 MR Esr S 10 200 onAE 5 SO A/ AT 55 (B A
{T: 55 (timescale tasks) {5 B 64T 55 . PLA B 8AT 55 L BEHL /AT AT: 55 . 4057 E A 8] o8 & 5%
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PRI AR A SR A AT o X B A E R AT 55 R R B

1. S$display

Sdisplay F T 5 5. .5 B /R 7F ModelSim Y Transcript & 09, $display {F 55
EOE R (1

$display(pl, p2, - ,pn);

Hrp, 28 pl ARG AR ERFME -1 iR, 28 p2~pn HEERGEE, X
Rk i3 22, Bl 280 p2~pn S5 pl 46 & RS Xk i .
Fz51 BAEHF

s K & X
Y%h sk % H LA 75 itk il ) % =X
%d 8 %D LA 1t 1 (9 T 2
%0 B %0 LA il 9 7 2 d
%b ek %B P 4 9 T 2
Ys BX %S DL A e e =X
Ytm % T LA 24 A B4 B 1) 4% 54 T =
Y% ak %C PL ASCII 1 =2 45 1) JE =X i

$Sdisplay fi th W5 A 3017, 40 .

Sdisplay("a= %d, b= %h", 1, 2);
Sdisplay(" $b", 3);

BTSN 54 B BRI BOE K 32D, . U
B $display {E % 4b. & A I F 3 A IE % # 00000000000000000000000000000011
$displayb. $displayh. $displayo. 73 # % 7~ L — it B 54 BongiR

1§ 7S R RN B R K . ane $displayb(1,2) s 7R HAT 4 R R
£ 0000000000000000000000000000000100000000000000000000000000000010

2. $write
Swrite Ml $display H I REAH A, 1 & F T 78 ModelSim 4 Transcript & B ¥ B8
B Swrite fEFS IR AT .

$Write(P1/P2/ /Pn)i

Hrp 28 p1l TS, S8 p2~pn WEBRIGEE. Swrite A 540 3 MES .
$writeb, $writeh, $writeo, 4 5l Fe s LA #7532 i A\ HE 6 0 B0
$write Ml $display B9 X 7E T4 th BoR 5 A& B shieds . 6,

Swrite("a= %d, b= %h", 1, 2);
Swrite(" $b", 3);

PATER N

a= 1,b=0000000200000000000000000000000000000011
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3. $fopen

$fopen MINREZATH M. $lopen i HA& XA PIFp .

(1) $fopen("<XHZ>");

(2) <XXHAI>= $fopen("<CHF&>", < type =) ;

type AT IFSCAFRYSEBY IR 5-2 Fran . type ZEBU AT DA W BN DL w” i1 75 AT I 3¢
F o FER, DL sFT I 30 5 SO JE R IR R FEAE L ] $fopen 23 56 B & 6 SC AR AT I 5 2
SCAFARAE SO 2 i =5

5 A2 A AR T SO B AR T B SR </ AN 2\ i,

hl = $fopen("D:/example/filel. txt");

R52 XHITFER

e e # ®
"r'g " rb" LB 49 77 AT IR A
"w" 5" wh" M SO 2 BRI SR 9 LR Y O UFT T SO
"a"3"ab" LUIB NG 895 ST T SO 5 8 SCPRAAEAE W S B 2 Sk
"r+""r b E "rb+" FIIF AR B (32 /5) SO
"wt" " wtb"E " wht" W SR 25 R SR LI AT SE T (/B
"a+"."a+b"5"ab+" FTIF sl — A~ LhB B Jr 20 ek

4, $fdisplay
Stdisplay ¥ 855 A48 € B S/ AF A AT .

$fdisplay(<CPHAINE>, "5 AN E");

foil
integer hl;
hl = Sfopen("filel.txt"); [/ B —A SO Y R R
$fdisplay(hl, "This is a test."); /¥ B s S A S

WERE AW EE G5 558k I E R WE S R 8 5 AL B UE N B E A

K $fdisplay {E 540, B E W 3 MES: $fdisplayb. $fdisplayh., $fdisplayo, 5 5 F&
7N BE RURCLL g L oS g AR A 07 UE SO BB A BE D 32bic, X R L
SRR TER,

$fdisplayb(hl, 10);
$fdisplayb(hl, 10.2);

BAXFHR RN RIT

00000000000000000000000000001010
10.2

5. $fwrite
$lwrite B 5T AFE E B SCHH L MR IR .

$furite(<CHEAIME>, "B ABIE") ;
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$fwrite 1 $fdisplay B9 X B E T $fdisplay B 5Egt & H sh#47 . $fwrite AT,
6. $fclose
$fclose [T HE A 5 A SO A A A0 F .

$fclose (< IFAIHE>) ;

7. $readmemb

$readmemb FJ T3 W — 3 i B4 SO P 28 B A7 Al 0 R ST 55 R W) B A — A4
WA= ], IR AT 3 Bl

(1) $readmemb("<H4fi SCHE 44" <AEME TR 24) 5

(2) $readmemb ("< A4 >" , <AFME AR 24> SR IR HLHE>)

(3) $readmemb ("<HUHE A4 >" < AEhfi s 44>, < IR Mk > <2 gk Ml

B 5.4 RBESCH filel. dat BN ZELTT .

01010000

1000_1010
1010 zzxxllxx

A BRI SCPR R A B B AT A AR memory LR FAUE AN

‘timescale 10ns/1ns
module test;

reg[7:0] memory[0:3]; /7B 4 4> 8bit & [a] (U A7 i BT
integer n;

initial
begin
Sreadmemb("filel.dat", memory); //iZEL filel.dat F1AY N % F] memory
for(n=0;n<=3;n=n+1) /R EERUE ) 4 N AF PR IT R N A
$display(" % b", memory[n]);
end
endmodule

TP AT )5 » Transcript % H I B8 AT .

# 01010000
# 10001010
# 00001010

# zzxxllxx

AL, $Sreadmemb & LA J3 AT A4 525 A% Sy (8] B8 A9 132 S 1 B4, B 2008 T 4, I LU
HE DA 30 e B9 A7 i 28 A7 it e TP o 5 e A B30 6 85D T A A B o i K ORE L T i o A
HFNE,

8. $readmemh

$readmemh I T332 B+ 75 #F i 548 SO 9 28 B AA At e, AR A R 3 b

(1) $readmemh ("KL LA B >" . <AFAERF B> 5

(2) $readmemh ("B SO >" , <AF o >, <R Mok >) 5

(3) $readmemh ("<HHE A48 >"  <AF it 44> <R G k>, <2k M hE>)
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9. $time, $realtime

$time FH TiR [m] B 1 {5 BLR 1], $realtime F T 3R [o] 52 800 0 15 BCA 1], HAARGR
[ BT~ timescale B WF B fT 7w o

B 5.5 7 FLIE] AR

‘timescale 10ns/1ns
module test;
initial
begin
£10.2 ;
$Sdisplay("time end = % t", Srealtime);
$display("time end= % t", Stime);
end
endmodule

AT )G s Transcript B OB B R WA .

# time end = 102

£ time_end = 100

A b, B E] B R 10ns, B ARG B2 4 1ns, 4 2E R %0 10, 2 Bf, $realtime 3% [8] #4 {8
H:10.2X10ns, $time 3R [E A9 AT W ZKE 10, 2 540 38 50 10, FF-3fe LU ] 54, B
10 X10ns,

10. $random

$random PRECH T Az BEALHEEELC (8 F S 204 a0 R PRl .

(1) $random %b /)7 (—b+1)~ (b— 1) Y8 [l 9 14 Bl HL %R

(2) { $random} %b /7 0~ (b—1) 78 Fil Y B Bl AL %k
Horr, b Sy R R )

reg [7:0] rand;
rand = { $random} % 60;

a] PAFRAS 8bit T AU BEHLEL , HAUETE 0~59 JLFE .



